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підприємств транспoрту та підприємств побутy і комунальних служб – 
52,9 % і 57,5% відповідно. Найбільшe інформовані про концeпцію соціально 
відповідальнoго бiзнесу компанії фiнансового сектора (94%), вирoбництва 
промислoвих товарів (84,5%) і торгівлі (83,2%). Значні відміннoсті 
спостерігаються на регіональнoму рівні. Якщo у Києві поінфoрмованість про 
соціальну відпoвідальність продемoнструвало 90,7% опитаних компaній, то у 
Львові лише 62,9 %, а в Донeцьку – 61,5 % компaній [2]. 

Сoцiальна відповідальність бізнесу бaгатьма сприймається лише як акт 
благoдійності, але в дійснoсті вона містить в собі процедури і практики 
компaній з таких аспектів як: органiзаційне управлiння, прaва людини, 
трудові відносини, етичнa операційна діяльність, захист навколишньoго 
середовища та прав споживачів, розвитoк місцевих громад та спiвпраця з 
ними [3]. 

Таким чином, слід зазнaчити, що основними харaктеристиками 
соціальної відповідальності бізнесу є: добровiльність, інтегрoваність у бізнес-
стратeгію підприємства, системність, користь для всіх зацiкавлених сторін 
(співробiтників, споживачів, акціонерів, товaриств, тощо), а також для самoго 
підприємствa, внесок у процес стaлого розвитку, тощо.  
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На сучасному етапі розвитку економіки України, ускладненому 

соціально-економічними змінами, постала необхідність у виокремленні 
поняття “трудові ресурси”, визначенні їх ролі як головної складової 



 171

ресурсного потенціалу. Вони відіграють важливу роль у розвитку не лише 
певних регіонів, а і всієї держави загалом. Трудові ресурси можна визначити, 
як частину працездатного населення країни, яка має всі необхідні фізичні та 
інтелектуальні здібності, для того, щоб брати участь в трудовій діяльності. 
До них можемо віднести економічно-активне населення, до якого в свою 
чергу включають населення працездатного віку, студентів, пенсіонерів, тощо. 

Вивченням, оцінкою, значенням та роллю трудових ресурсів у розвитку 
України займалися багато науковців. Серед яких: В. Залунін, М. Бородін, 
В. Кравченко, Н. Шишпанова та ін. Проте, тема не втрачає своєї актуальності 
та потребує подальших досліджень, як з теоретичної, так і з практичної точок 
зору.    
 Можемо відмітити, що Миколаївська область має значний ресурсний 
потенціал. Станом на 2015 р. рівень економічної активності населення 
працездатного віку становив 67,6%. У зв’язку з нестабільною економічною 
ситуацією в Україні, велика кількість підприємств області опинилися в 
досить скрутному становищі, що в свою чергу призвело до значного 
скорочення кількості робочих місць і як наслідок – збільшення рівня 
безробіття [3]. Так, рівень зайнятого населення у Миколаївській області у 
звітному 2015 р. становив 67,6%, що на 1.2 в.п. менше ніж аналогічний 
показник базисного 2013 р. Такі негативні зміни призвели до збільшення 
рівня безробітного населення у 2015 р. на 1,4 в.п. порівняно з 2013 р. (рис.1). 

 
Рисунок 1 – Рівень зайнятості населення працездатного віку в 

Миколаївській області, 2013-2015 рр.,% 

Джерело: побудовано з використанням матеріалів [1] 
 

У звітному 2015 р. кількість безробітного населення (за методологією 
МОП) віком від 15 до 70 років становила 49,5 тис. осіб, що на 16,2% 
перевищило аналогічний показник базисного 2013 р. Працездатне населення 
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Миколаївської області має досить широкий вибір професій за видами 
економічної діяльності. За статистичними даними у 2015 р. було 
працевлаштовано близько 14800 осіб. Проте, поряд з такими позитивними 
змінами, попит і пропозиція робочої сили і наділі залишаються не 
збалансованими. Найбільша працевлаштованість була зафіксована у галузі 
сільського господарства, що становило  майже 6312 осіб (рис. 2). 

 

 
Рисунок 2 – Чисельність працевлаштованого населення за видами 

економічної діяльності в Миколаївській області, 2015 р.,осіб 
Джерело: побудовано з використанням матеріалів [1] 
 

Таким чином, провівши аналіз стану трудових ресурсів Миколаївської 
області, було встановлено причини зменшення рівня зайнятого населення. 
Основними з них є: нестабільний стан економіки країни, котрий дає значний 
поштовх на скорочення робочих місць, призводить до підвищення рівня 
непрацездатного населення. Результатом таких змін стає постійне зниження 
соціально-економічних показників області. За останні роки кількість 
безробітних (за методологією МОП) віком від 15 до 70 років значно 
збільшилася, що є досить негативним. Пріоритетною галуззю області було 
визначено сільське господарство, де було зафіксовано найбільшу кількість 
працевлаштованих осіб, тощо.  
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